
Ata da 006 (sexta) Reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde (CMS)

de Lucas do Rio Verde/MT. Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de

dois mil e vinte e cinco (2025), às sete horas e trinta e oito minutos, reuniram-

se de forma presencial  os seguintes membros:  Eneias Marcelino da Rocha

(Secretaria Municipal de Saúde), Gabriela Nagel Refatti Tirloni (FLS), Angela

Vasconcellos  Sutter  (AMELUV),  Cibele  Simon  (ABO),  Ivone  Lucia  Trevisan

(Clube do Idoso),Tânia Andreis  (Representante de Entidade Escolar – Nível

Técnico),  Loreni  Alves  Ferreira  Santiago  Serafim e  Thais  Monique  Almeida

Abreu  (APAE),  e  a  Sra.  Jéssika  Sthefane  Santos  Rodrigues  Canabarro

(Representante  da  Escola  de  Saúde -  SMS),  Gabrielle  Cristine  Vidal  Ferro

(Supervisora da Atenção Primaria a Saúde - SMS) e Leandro Santos dos Reis

(Convidado)  A reunião ordinária foi conduzida pela vice-presidente do CMS

Loreni Alves Ferreira Santiago Serafim, agradecendo a presença de todos, e

com  as  pautas  seguintes:  Pauta  1.  Aprovação  da  ATA  005/2025,  que  foi

aprovada  por  unanimidade;  Pauta  2.  Leitura  do  Parecer  010/2025/CMS-

Análise da apresentação de Prestação de Contas do Contrato de Gestão Nº

055/2023,  Competência  04/2025  –  26º  Período  de  Execução,  Competência

05/2025 – 27º Período de Execução e Competência 06/2025 – 28º Período de

Execução , onde a secretária executiva do CMS Rayane, realizou a leitura do

mesmo,  em seguida,  a  prestação  foi  aprovada  por  unanimidade;  Pauta  3.

Apresentação  e  votação  do  PAMEPS  –  Plano  Municipal  de  Educação

Permanente em Saúde ,  a representante da Escola de Saúde, sra.  Jéssika

inicia apresentação do plano, explanando os cursos que serão realizados nos

períodos de 2025 à 2029, informando que cada curso tem um público-alvo dos

funcionários e também um período de duração do mesmo, mais que o objetivo

é que todos os colaboradores sejam capacitados e estejam habilitados para

todos os atendimentos na rede SUS, no tópico da Sub notificação e falhas no

manejo clínico, diagnóstico e aconselhamento de ISTs nas UBS, especialmente

no rastreamento de populações chave, registro adequado e dispensação de

tratamento conforme os protocolos atualizados da PREP e PEP, a Sra. Ângela

e  Sra.  Cibele  ressaltam  a  importância  de  divulgar  os  tratamentos  e  onde

procurar  o  atendimento  adequado  para  a  situação  específica,  foi  sugerido

panfletos informativos para serem entregues em todas as unidades de saúde

pública e privada do município em nível de informação, e também a divulgação
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das datas e horários os cursos e liberação da capacitação para profissionais

que não estejam vinculados ao serviço público para que sejam capacitados de

igual  forma,  o  mesmo  foi  aprovado  por  unanimidade  e  solicitado  as

adequações  conforme  indicado  pelos  conselheiros  presentes.  Pauta  4.

Aprovação Plano Municipal de Saúde – PMS, apresentação se deu pelo Sr.

Eneias,  onde  a  sra.  Ângela  relata  quanto  ao  atendimento  domiciliar,  foi

explicado pela Sra. Jéssika que atualmente essa equipe é preconizada pelo

município onde é dado apoio aos usuários acamados, mais que a equipe atual

não consegue atender a todos devido ao número reduzido de profissionais, o

objetivo da inclusão no Plano de Saúde é que tenham uma ampliação nos

atendimentos  aos  pacientes  e  que os  mesmos sejam assistidos  da  melhor

forma e tenham um acolhimento adequado a sua saúde, foi sugerido pela Sra.

Ângela que troque essa a palavra de ‘atendimento’ para  ‘ apoio’, a Sra. Angela

também relata que não localizou no Plano a informação do setor nefologia e

nem da hemodiálise que estão  em funcionamento desde 2021, nem do setor

de psiquiatria, o Sr. Eneias disse que já foi solicitado a correção de dados no

referido Plano, também foi explanado quanto ao aumento dos leitos de UTI e

explicado pela Sra. Gabriela qual é o fluxo de solicitação de leitos e como é

autorizado pela regulação, informando também que a partir do momento que se

é  ofertado  mais  leitos  de  UTI,  automaticamente  também  receberemos,

conforme regulação, mais pacientes não munícipes para atendimento, e explica

que atualmente temos 06 leitos de cunho particular, e que não é preconizado

pelo município/estado, outra consideração do Plano foi quanto a consulta de

Pré Natal, Eneias explica que pelos indicadores o ideal são 7 consultas pré-

natal, os números que relatam a baixa nas consultas são de fluxos migratórios

de  alta  demanda  no  município,  ou  seja,  de  pacientes  que  veem  de  outro

município apenas para ter o bebê na cidade, também foi levantado quanto ao

programa de vacinação, vacinas focadas para os idosos, Eneias informa que

temos no Plano a construção da Central de Vacinas para melhor atendimento

ao  paciente,  com  calendário  vacinal  especial  adequado  para  a  população,

posteriormente aprovado por  unanimidade,  com solicitação de correção das

ressalvas feitas pelos conselheiros. Pauta 5. Inclusão de Meta no PMS 2022-

2025 e PAS 2025, o Sr.  Eneias informa que o Plano anterior não previa o

Transporte  Sanitário  eletivo  no  município,  que  na  data  de  09/05/2024  foi
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aprovado pela CID e CIB, o recurso de R$ 611.00,00 (seiscentos e onze mil

reais) para aquisição de veículo para Transporte Sanitário de pacientes, como

não havia sido preconizado a proposta, é solicitado a inclusão da referida pauta

para que seja obtido o recurso financeiro para aquisição do mesmo, aprovado

por unanimidade. Pauta 6 Prestação de Contas Final - Emenda Abílio Brunini

R$  150.000,00  (cento  e  cinquenta  mil  reais),  deixado  para  explanação  na

próxima ordinária. Pauta 7 Apreciação Plano de Trabalho referente recurso de

emenda parlamentar Senador Wellington Fagundes, Sr. Eneias informa que o

recurso  será  utilizado  para  Estruturação  dos  Atendimentos  Especializados,

consultas, exames, cirurgias, entre outros, aprovado por unanimidade. Pauta 8

Leitura  do  Ofício  nº  174-2025  –  Centro  Universitário  La  Salle  –  Unilasalle,

referente à indicação de membros para composição desse Conselho, as Sras.

Maiara Caroline Soares de Abreu e Thayná Champe da Silva, aprovado por

unanimidade.  Pauta 9  Leitura do Ofício nº 01-2025 – COMEL, Conselho de

Ministros  Evangélicos  de  Lucas  do  Rio  Verde,  referente  à  indicação  de

membros para composição desse Conselho, o Sr. Edson Gonçalves Galeano

como titular, aprovado por unanimidade. Pauta 10 Fala Leandro, representante

do  município  na  5º  Conferencia  Nacional  de  Saúde  do  Trabalhador  e

Trabalhadora – CNSTT, onde relata experiências exitosas e produtivas, onde

as oficinas foram ofertadas com recursos e amplos conhecimentos e agradece

pela oportunidade de representar o município na referida conferência, e que

esta  a  disposição  para  as  próximas  conferencias,  faz  uma  sugestão  de

melhorias para os transportes que estão contratualizados, onde informa que o

ônibus que o levou não tinha água e também o veiculo estava em mal estado

para uso, sugere que seja verificado a respeito.  Fala da Vice Presidente do

CMS,nada mais havendo a tratar, a Vice-Presidente agradeceu a presença de

todos e encerrou a reunião às nove horas e vinte e sete minutos. Eu, Rayane

Tamilles da Silva Pereira Sena, Secretária Executiva do Conselho Municipal de

Saúde, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim

e pela Vice-Presidente  e encerrou a reunião às 9:27h.
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